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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura das 
atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas, sem observações, as seguintes: 

– Ata da 28ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 29ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 30ª Sessão Ordinária. 

Consulto aos Srs. Líderes, conforme reunião realizada há pouco na 
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Presidência, se confirmam o entendimento desta Presidência no sentido de que 
possamos entrar diretamente na Ordem do Dia. Pergunto se há acordo por parte dos 
Líderes.  

Deputado Olair Francisco? (Pausa.) 

O Deputado Olair Francisco, pelo seu bloco PMDB/PTC/PT do B/PPL, entende 
que há acordo, que podemos entrar na Ordem do Dia.  

Deputado Cristiano Araújo, pelo bloco Trabalhista, Progressista e 
Republicano, por gentileza. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Há acordo, Deputado Wasny de Roure. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo para que 
possamos entrar diretamente na Ordem do Dia. 

Deputado Prof. Israel Batista, pelo PEN. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Há acordo, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo também para 
que possamos entrar diretamente na Ordem do Dia.  

Deputado Chico Vigilante, pelo bloco PT/PRB, agora com sete integrantes. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, nós temos projetos 
importantíssimos a serem votados no dia de hoje, como, por exemplo, o Simples 
Candango e a prorrogação da Lei dos Puxadinhos da Asa Sul. Portanto, eu estou 
abrindo mão da minha fala para que possamos imediatamente votar esses projetos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante.  

Peço à Segurança da Casa que libere a porta de acesso ao plenário para que 
a população que veio acompanhar o processo da votação possa se acomodar na 
galeria desta Casa.  

Informo aos Srs. Deputados que temos até o momento 10 Deputados. 
Vamos, enquanto isso, fazer a leitura do primeiro item da Ordem do Dia. Aproveito 
para solicitar aos colegas Deputados que se encontrem em seus gabinetes para que 
cheguem até o plenário para que possamos iniciar, de fato, a Ordem do Dia.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
V.Exa. falou sobre pular os Comunicados de Líderes? É que eu acabei de entrar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu fiz uma consulta aos 
Líderes a partir do entendimento da reunião de Líderes realizada há pouco na 
Presidência, e todos os Líderes presentes naquele momento confirmaram.  
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Desculpe-me, Deputada Celina Leão, no momento não chamei V.Exa. porque 
V.Exa. não se encontrava, mas lhe dirijo esta mesma indagação: há acordo para que 
possamos entrar na Ordem do Dia? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, há membros no nosso bloco que 
gostariam de falar. Como nós ainda não temos 13 Parlamentares aqui, nós 
poderíamos falar até atingir o quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Essa é a sugestão da 
Deputada Celina Leão. Creio que não há dificuldade de entendimento por parte dos 
colegas Parlamentares para, até que consigamos o quorum, nós acolhermos as 
falações dos Srs. Líderes. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão por cinco minutos. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, inicialmente, eu gostaria de cumprimentar hoje o Thiago, aluno de uma 
escola de Taguatinga.  

A Deputada Luzia de Paula esteve presente com ele hoje na nossa comissão, 
Deputado Prof. Israel Batista, e o projeto da escola é o de que cada aluno adote um 
Parlamentar, e esse aluno nos escolheu. Ele esteve presente, está passando o dia 
conosco. Eu acredito que vários de V.Exas. vão ter a oportunidade de ser 
apadrinhados por esses alunos.  

O que mais me chamou a atenção – ele é um aluno portador de 
necessidades especiais – é a interatividade tanto da escola com ele, como a da mãe, 
que está aqui passando o dia. Então, eu gostaria de cumprimentá-lo. O Tiago está 
aqui. Ele deve estar subindo. Ele estava aqui na galeria vendo as fotos. Essa 
iniciativa de aproximar o Parlamento ao dia a dia dos nossos alunos... Eu queria 
parabenizar o professor da escola, Davi, que teve a iniciativa do projeto.  

Eu gostaria também de falar nesta tarde, Sr. Presidente, sobre o panfleto, 
Deputado Prof. Israel Batista, que está sendo distribuído no aeroporto. Esse panfleto 
mostra um complexo cultural e esportivo do Distrito Federal totalmente reformado, o 
que, na prática, não existe. Estamos fazendo uma propaganda enganosa: você 
chega ao aeroporto, pega um panfleto que divulga um complexo cultural – e há fotos 
– como se ele estivesse todo reformado. Notícia, inclusive, veiculada nacionalmente.  

É muito importante que divulguemos o que realmente existe, dados que 
realmente existam. Porque estamos gastando dinheiro público para divulgar algo que 
não existe. Imaginem um turista que pegue o fôlder e fale: “Vou conhecer esse 
complexo turístico porque está lindo, reformado e organizado.”. Chegando lá, vê 
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tudo depredado, caindo aos pedaços? Isso é, inclusive, uma propaganda negativa de 
todas as formas para o Distrito Federal.  

Já teve aí um reconhecimento por parte do governo de que aquilo é a forma 
como ele gostaria que o complexo estivesse; mas, até que esteja, acho também que 
não podemos divulgar algo que não existe. 

Outro questionamento que eu gostaria de deixar nesta tarde, Sr. Presidente, 
é sobre um projeto que esta Casa votou, Deputado Wasny de Roure. Nós votamos 
um projeto de redução de alíquota para o ICMS do combustível. Isso, Deputada 
Arlete Sampaio, traz um impacto de quase 200 milhões de reais nos cofres públicos.  

O Distrito Federal vai deixar de ganhar quase 200 milhões de reais, 
Deputado Wasny de Roure. E aí tem vários questionamentos: “Ah, que nós 
gostaríamos de ter, como no Aeroporto de Confins, uma alíquota de 7%. Então 
diminuímos a alíquota.”. Só que nós não aumentamos o número de voos, Deputado 
Wasny de Roure. Então, você vai colocar o Distrito Federal, que é a Capital do País, 
para disputar com Confins? É claro que Confins tem que botar uma alíquota mais 
barata, porque ele não tem um tráfego de voo. Nós aqui não damos conta do 
número de voos que querem estar dentro do Distrito Federal.  

Portanto, eu quero fazer esse questionamento, que inclusive é um 
questionamento dos auditores da carreira tributária. Estamos deixando de arrecadar 
200 milhões de reais. Se não tivéssemos feito esse incentivo, nós continuaríamos 
com essa arrecadação, pois ela é de interesse de várias companhias aéreas, porque 
ela é o centro, ela é a capital. Então, nós não iríamos perder nenhum voo. Mas nós 
deixamos de ganhar 200 milhões de reais para os cofres públicos. É uma decisão que 
afeta diretamente os cofres públicos da nossa cidade. 

Eu, inclusive, no dia da votação do projeto, me abstive. E tem agora um 
amplo estudo, Deputado Wasny de Roure, sobre esse impacto que aconteceu em 
nossos cofres. Se a gente for tratar o nosso tesouro dessa forma... Prestigiar eu acho 
importante, mas se não tivéssemos... Hoje, inclusive, não conseguimos atender o 
número de voos que querem estar em nossa cidade. Para um aeroporto que precisa 
chamar público é normal, mas para um aeroporto que não consegue cuidar da 
demanda que já existe é um projeto, no mínimo, duvidoso. 

Então, eu deixo também esse registro nosso sobre esse projeto e vou passar 
para V.Exa. os dados estatísticos sobre isso.  

Sr. Presidente, eu também gostaria de falar sobre uma visita que fizemos ao 
Estádio Mané Garrincha. Vimos as obras, e eu tenho minhas dúvidas, Sr. Presidente, 
se o estádio realmente fica pronto no dia 18, porque percebemos que não é só a 
grama que está faltando, faltam muitas outras instalações para acontecer também, e 
a gente deixa o registro da nossa apreensão para que isso realmente aconteça ou 
não.  

Por último, Sr. Presidente, eu quero deixar um registro. Tive em meu 
gabinete a presença dos feirantes do Shopping Popular de Ceilândia. O Shopping 
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Popular de Ceilândia foi uma ação de governo que retirou os camelôs do centro de 
Ceilândia e fez a destinação que era a do Shopping Popular.  

Hoje, Sr. Presidente, há uma grande luta dos feirantes do Shopping Popular 
para a retirada novamente dos camelôs, que concorrem com eles sem pagar nenhum 
tributo. Então, eles estão fazendo uma passeata até a Agefis para pedir uma ação 
desse órgão. Porque se há uma ação de governo – eles foram retirados do centro de 
Ceilândia – para instalar o Shopping Popular, então há esse pleito deles de que a 
fiscalização ocorra. O número de camelôs que existem hoje no centro de Ceilândia é 
altíssimo. Eles falam que todo dia parece que aumenta mais. Então, esse também é 
um pleito que deixamos. 

Há ainda a questão de que esse mesmo shopping está sendo fechado aos 
domingos. Sr. Presidente, sábado e domingo são os dias que os feirantes têm para 
terem lucro. Nós fizemos um contato com a administração de Ceilândia. Nós vamos 
realizar uma audiência pública lá. O administrador colocou que foi vontade dos 
feirantes. Então, vamos realizar uma audiência pública para realmente entendermos 
se é vontade dos feirantes ou se foi uma má comunicação, para que a gente possa 
realmente entender o que está acontecendo no Shopping Popular da Ceilândia.  

Muito obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
obrigado. 

Neste momento, concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia pela liderança 
do PMDB. Após a fala do Deputado Agaciel Maia, nós entraremos na pauta.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, eu também gostaria de usar 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, o 
seu partido, pela liderança, acabou de se pronunciar.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, eu gostaria de usar da 
palavra como Parlamentar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Ah, como Parlamentar, tudo 
bem. É porque nós havíamos feito um entendimento no colégio de Líderes, mas a 
Deputada Celina Leão ressaltou que não poderia assumir compromissos em função 
da ausência dos colegas Parlamentares. 

Neste momento, concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de fazer um apelo à Secretaria de 
Educação. Deputado Chico Vigilante, nobre Líder Arlete Sampaio, foi criado o Fies, 
que é um fundo de investimento para o ensino superior para estudantes pobres que 
não podem pagar faculdades particulares. Isso representa 7,76% do que as loterias 
brasileiras arrecadam. No ano de 2013 está destinado 1,68 bilhões de reais, 
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Deputado Prof. Israel Batista, para que esse dinheiro seja utilizado para dar 
oportunidade a jovens que querem cursar uma faculdade particular, mas que não 
têm como pagar.  

Acontece que estamos enfrentando dois problemas. Desse montante de 1,68 
bilhões de reais, apenas 20% está sendo utilizado. Primeiro, porque o estudante tem 
que pagar a taxa para fazer o vestibular; se ele passar no vestibular, ele tem que 
pagar a taxa de matrícula; e depois, paga a taxa do primeiro mês de escola. Só 
depois disso tudo é que ele tem condições de fazer um cadastro no MEC para se 
credenciar e solicitar o financiamento do Fies. Deputado Prof. Israel Batista, depois 
que ele vai ao MEC, depois de já ter passado um tempo e de ele já estar 
frequentando a faculdade, esse cadastro, quando é aprovado, tem de ser levado ao 
Banco do Brasil ou à Caixa Econômica. Depois que o Banco do Brasil ou a Caixa 
Econômica aprovam esse cadastro para que ele tenha direito a essa mensalidade de 
310 reais para ajudar a pagar a faculdade, ele volta à faculdade com aquele cadastro 
e diz: “Olha, agora eu tenho um financiamento para pagar a prestação da minha 
faculdade”. Acontece que durante esse período todo, devido a toda essa burocracia, 
praticamente de dez alunos, oito alunos desistem. Às vezes, quando o sujeito 
consegue, a faculdade diz que não tem vaga porque não tem espaço físico.  

Ora, o que eu defendo, Deputados, é que, já que muitas das escolas da 
Secretaria de Educação do Distrito Federal estão fechadas à noite porque não têm 
nenhuma utilização, essas estruturas sejam cedidas para que apenas esses 
estudantes pobres que contam com a ajuda do Fies possam ter a oportunidade de 
fazer a sua faculdade, porque, às vezes, depois de passar por toda essa burocracia, 
na hora em que eles chegam à faculdade, esta diz: “Infelizmente, não tenho mais 
capacidade de receber vocês aqui porque não há condições físicas de inscrever vocês 
nesses cursos.” Existem em Brasília muitas escolas públicas abertas à noite, 
Deputado Wasny de Roure, que poderiam ser utilizadas. A instituição privada que 
ministrar esses cursos especificamente para o estudante pobre financiado pelo Fundo 
de Financiamento Estudantil, do Ministério da Educação, bancaria todos os custos, de 
segurança, de limpeza, de zelo, dessas unidades. 

Então, o que eu queria fazer era este apelo ao Governo do Distrito Federal: 
que abra essa oportunidade. Nós sabemos que alguns órgãos não governamentais, 
Deputado Prof. Israel Batista, têm ajudado os estudantes no preenchimento, 
agilizando essa burocracia, mas esbarram em dois aspectos: primeiro, o sujeito ter 
condições de ir até a segunda, terceira mensalidade da faculdade, até conseguir o 
financiamento; e o outro grande obstáculo é exatamente este, quando chega com o 
financiamento aprovado à faculdade, na maioria das vezes ele não consegue porque 
a faculdade não tem espaço físico para ministrar esses cursos. 

Portanto, o apelo que eu quero fazer aqui ao Secretário Denilson é que faça 
convênio e que muitas das nossas escolas bem estruturadas que estão fechadas à 
noite possam servir para que faculdades as ocupem exclusivamente para estudantes 
pobres financiados pelo Fies, Sr. Presidente. 
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Muito obrigado pela oportunidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 

Aproveito para registrar a presença dos servidores da Secretaria da Fazenda, 
na direção do Sindifaz. Sejam bem-vindos a esta Casa, como também os que vieram 
ao processo de votação de projetos, entre eles o do puxadinho. 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa, a única que está inscrita, nos 
termos do acordo de Líderes. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, prezados colegas, ao pessoal da carreira administrativa 
da fazenda, que até hoje não teve a regulamentação da lei que foi votada aqui na 
Câmara, a nossa solidariedade.  

Quero dizer que nós estamos torcendo para que o governo seja sensível à 
causa de vocês e quero pedir ao nosso Presidente da Casa e aos Parlamentares 
todos que se somem a esta causa. 

Venho a este plenário hoje – não poderia ser diferente – falar da minha 
indignação e da falta de providência e explicação com relação à maternidade do 
Hospital da Ceilândia. Houve sete mortes e a maternidade foi fechada. A 
maternidade reabre e há mais duas mortes de crianças.  

Acho que isso deve nos incomodar muito – a todos nós. A todos. E até agora 
nós não tivemos uma explicação coerente. Mais do que uma explicação coerente, 
Deputado Wasny de Roure, nós queríamos medidas firmes, que nos dessem a 
certeza de que nós poderíamos dar tranquilidade às parturientes de procurar os 
nossos hospitais, particularmente o Hospital da Ceilândia, que está em uma cidade 
que está inscrita como uma das maiores cidades do Brasil, maior do que muitas das 
capitais brasileiras. No entanto, há um silêncio retumbante (sic) aqui no Distrito 
Federal. Então, eu não poderia me calar na data de hoje. Hoje, efetivamente, eu 
estou de luto. Estou de luto pelas crianças, estou de luto pelas mães, estou de luto 
pelas famílias, e estou de luto pelo Distrito Federal. 

Eu não sei o que se passa. Talvez haja uma explicação coerente. Talvez haja 
medidas que estejam sendo tomadas, de que, nesse silêncio absoluto, nós não 
sabemos, e vivemos essa incerteza, essa inquietação, essa indignação. 

Além disso, Sr. Presidente, amanhã está prevista a votação do Estatuto do 
Nascituro, e eu gostaria de pedir a cada Parlamentar que, assim como eu, defende a 
vida – hoje eu a Deputada Luzia de Paula tivemos a oportunidade de estar na 
Câmara dos Deputados em uma manifestação a favor da vida –, que pedisse a cada 
parlamentar federal, a cada Senador que conhece, que estes votem a favor do 
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Estatuto do Nascituro. Eu acho que o respeito à vida, o respeito àquilo que se 
relaciona à nossa humanidade, aquilo que é o espírito cristão, aquilo que é o nosso 
sentimento maior, que é do ser humano, que é o respeito à vida humana, deve 
prevalecer. Então, eu deixo aqui esse pedido à cada um dos Parlamentares da 
Câmara Legislativa. 

Agradeço a oportunidade. Eu falei para o Deputado Olair Francisco e também  
para V.Exa. que eu seria muito breve porque gostaria que a sessão pudesse 
transcorrer rapidamente. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Eliana Pedrosa, pela sua compreensão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ARLETE SAMPAIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria pedir a V.Exa., conforme ficou combinado no Colégio de 
Líderes, que nós reduzíssemos ao máximo as falações aqui hoje para podermos 
votar.  

Então, eu queria pedir a V.Exa. que, além dos vetos que foram acordados, 
possamos votar como extrapauta o Projeto de Lei Complementar nº 60, de 2013; o 
Projeto de Lei nº 1.415, de 2013; o Projeto de Lei nº 1.449, de 2013; o Projeto de 
Lei nº 1.431, de 2013; o Projeto de Lei nº 1.432, de 2013; e o PL nº 1.438, de 2013.  

Também é urgente que nós votemos nesta sessão de hoje – precisamos que 
o Deputado Chico Leite esteja presente para aquiescer a essa proposição; todos os 
Líderes concordaram – o Projeto de Lei Complementar nº 65, de 2013, que já foi 
aprovado na CAF. O relator do projeto não estava presente na CCJ, mas poderá estar 
aqui. O projeto poderá ser relatado em plenário pelo presidente para que possamos 
votá-lo, porque há prazo legal para que esse projeto seja publicado a fim de que 
seus efeitos possam recair sobre os interessados. 

O Deputado Aylton Gomes acabou de chegar. 

Sr. Presidente, quero pedir também a inclusão do Projeto de Lei nº 1.416, e 
peço a compreensão de todos para que possamos votá-lo hoje. Precisaríamos da 
aquiescência do presidente da CDESCTMAT e do presidente da CCJ também. 

É isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Mesa acolherá o 
entendimento nos seguintes termos: exceto o Projeto de Lei nº 1.415, de 2013, que 
tem emendas a serem consideradas e cujo processo de apreciação ainda não foi 
concluído, como também o Projeto de Lei nº 1.432, que tem uma consideração na 
forma de uma emenda. Com relação aos dois últimos projetos de lei pedidos pela 
Deputada Arlete Sampaio, há o entendimento dos Srs. Líderes quanto à votação, em 
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plenário, de matérias não concluídas nas comissões. Nesses termos, acolho para que 
no transcorrer da sessão possamos, passo a passo, ir definindo os procedimentos. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de pedir a retirada da pauta ordinária do item nº 75, a 
pedido do Deputado Joe Valle. Também quero informar que o Deputado foi 
autorizado por esta Casa a participar de um curso, inclusive como palestrante, em 
Campinas, sobre agricultura orgânica. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado. Aproveito para 
dar a V.Exa. as boas vindas depois de um período de ausência nesta Casa em virtude 
de viagem ao exterior, com o reconhecimento e a convite de universidades dos 
Estados Unidos.  

Seja bem vindo. Desejo que a vossa presença lá tenha trazido excelentes 
resultados.  

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Com o Deputado Olair Francisco secretariando os trabalhos da Mesa, nos 
termos do acordo firmado, passamos à leitura do primeiro item. 

Item nº 17:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.011, de 2008, do Deputado 
Patrício, que “institui o sistema de carona solidária no âmbito do Distrito Federal”. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

Esta Presidência registra que o relatório já foi proferido.  

Em discussão o veto. (Pausa.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar votação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, o acordo é pela manutenção do veto; voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não mais havendo quem 
queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 
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O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” aprovando a manutenção do veto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Total de votantes: 17. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 20: 

Apreciação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 439, de 2011, do Deputado 
Benedito Domingos, que “obriga os veículos cadastrados no Departamento de 
Trânsito do Distrito Federal a transportarem, em seu interior, sacola ou recipiente 
afim, apto ao acondicionamento de latas, sacos, resíduos alimentares e encartes 
publicitários, e dá outras providências”. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o Deputado Aylton 
Gomes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Aylton Gomes, que emita o relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para proceder à leitura do relatório.) – Sr. 
Presidente, trata-se de relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre o veto 
parcial oposto ao Projeto de Lei nº 439, de 2011, do Deputado Benedito Domingos, 
que “obriga os veículos cadastrados no Departamento de Trânsito do Distrito Federal 
a transportarem, em seu interior, sacola ou recipiente afim, apto ao 
acondicionamento de latas, sacos, resíduos alimentares e encartes publicitários, e dá 
outras providências”. 

Pela Mensagem nº 335, de 2012, o Chefe do Poder Executivo comunicou a 
esta Casa a oposição de veto parcial ao Projeto de Lei nº 439, de 2011, de autoria 
do Deputado Benedito Domingos.  

A proposição foi aprovada com emenda, ficando a redação final conforme 
folha 16.  

Remetido ao Chefe do Poder Executivo, ao projeto foi oposto veto parcial 
quanto ao conteúdo dos arts. 2º e 3º; o primeiro sob o argumento de criar atribuição 
a órgão do Poder Executivo, em afronta ao art. 71 § 1º inciso IV da Lei Orgânica do 
Distrito Federal; e o segundo porque trataria de trânsito, matéria sob competência 
privativa da União, conforme art. 22 inciso XI da Carta Maior. 

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa sobre 
o veto em causa.  
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É o relatório, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes. 

Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, consulto aos Líderes se há acordo para 
votar em bloco os vetos parciais aos arts. 2º e 3º. 

Deputado Chico Vigilante, há acordo? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
há acordo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
há acordo? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, há 
acordo? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Prof. Israel 
Batista, há acordo? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Havendo acordo, coloco em 
votação os vetos parciais. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o acordo é pela manutenção do veto. “Sim”. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Havendo acordo pela 
manutenção do veto, o voto é “sim”. Peço a atenção dos Srs. Parlamentares. 
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Os Deputados que concordarem com o veto aos arts. 2º e 3º votem “sim”; 
os que forem contrários votem “não”. 

Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 10 votos favoráveis e 6 votos contrários. Houve 8 ausências. 

Total de votantes: 20. 

Fica mantido o veto parcial aos artigos 2º e 3º do Projeto de Lei nº 439, de 
2011. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de perguntar à Líder do Governo se há algum encaminhamento sobre o 
projeto do Sindifaz, porque eles estão aqui, mobilizados, já pela terceira semana. Eu 
até aproveito para parabenizá-los, e que eles não sejam invisíveis aos nossos olhos! 
Tem que haver um encaminhamento por parte do governo. Eu gostaria de perguntar 
à Líder se há uma data de encaminhamento do projeto à Casa, porque percebemos 
que, quando é prioridade do governo, não passa nem pelas comissões. Chega logo 
ao plenário. Então, pedimos uma data para o encaminhamento do projeto. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada, Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero falar sobre duas questões. Primeiro, a questão pela qual me 
inscrevi, antes da Deputada Celina Leão. (sic) Mas V.Exa. não me viu. Segundo, 
respondendo a pergunta da Deputada Celina Leão. 

Em relação à primeira questão, eu queria propor a V. Exa. que passássemos 
à votação dos itens extrapauta, tendo em vista que foi feito um acordo, no Colégio 
de Líderes, pela manutenção do veto, mas, aqui no plenário, seis Deputados 
divergiram desse acordo. 

Para que não tenhamos surpresas, vamos refazer a discussão com todos os 
Parlamentares autores dos projetos. Fica parecendo que o acordo foi uma coisa 
equivocada. Então, não votemos mais os vetos e vamos refazer acordo por acordo, 
passando aos itens extrapauta. 

Respondendo à Deputada Celina Leão, eu nem falei aqui sobre a presença 
dos trabalhadores da Secretaria de Fazenda, porque eles já sabem, de antemão, da 
minha posição e da posição do Deputado Chico Vigilante e do Deputado Chico Leite. 
Todos os Deputados da nossa bancada são favoráveis a que venha uma solução para 
cá. Entretanto, ela não veio ainda. A nossa função é cobrar da Secretaria de  
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Administração que faça o mais rapidamente possível o projeto. Não temos 
informação de que dia ele chegará, mas saibam que somos todos favoráveis a que 
se resolva o mais brevemente possível essa questão. Vamos reafirmar à Secretaria 
de Planejamento e ao governo a necessidade de o projeto vir, até para tranquilizá-
los e para que eles possam assumir as suas funções de maneira adequada, tendo 
atendidas as suas reivindicações. 

Posso fazer um contato e depois dizer a vocês se há alguma indicação de 
data para que o projeto chegue à Câmara Legislativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o quorum é de maioria absoluta. Eu gostaria de conferir se há esse 
quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Responderei em breve a sua 
questão de ordem, Deputado. Pode ser? 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O entendimento desta 
Presidência é que a maioria foi obtida com 16 votantes. Foram 10 “sim”. E 6 foram 
contrários. 

Portanto, os dois vetos estão mantidos e foram votados conjuntamente, sob 
prévio entendimento dos próprios Líderes, aqui publicamente registrada a 
concordância. Então, a votação foi perfeita e foi correta. Os dois vetos ao referido 
projeto de lei estão mantidos. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só quero prestar um esclarecimento ao pessoal que está aqui presente a respeito do 
plano de reestruturação apresentado pelo Sindifaz. 

Eu tive um contato com Wilmar Lacerda. Tive uma reunião com ele. Inclusive 
apresentaram estatisticamente a discrepância salarial entre as três carreiras, 
chegando a mais de 300% de 2001 para cá. Durante todo esse período, essa carreira 
ficou subvalorizada. Enquanto as outras ascenderam, a deles foi prejudicada. Já 
houve um encaminhamento por parte do Secretário de Fazenda. Eu falei no dia com 
o Wilmar, ele me respondeu que o pessoal está ultimando os estudos para fazer a 
proposta. Eu mostrei as tabelas que o Sindifaz apresentou. Falei com o Willemann, 
que é o nosso coordenador legislativo. Fiz uma demonstração para dizer que 
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realmente era caso de justiça. Essa categoria ficou esse tempo todo... Enquanto 
outras tinham reajustes salariais, eles ficaram parados no tempo. A diferença é de 
um salário de R$6 mil para outro de R$18 mil, R$19 mil; portanto, 300% a mais. 

Então, esses sentimentos todos estão registrados em nível de governo. Eu 
apresentei uma moção que foi assinada pelos Deputados e deve ser aprovada hoje. 
Está aí na Ordem do Dia de V.Exa., é uma moção. O que demonstra que a Câmara 
Legislativa está de pleno acordo com o pleito do Sindifaz. O único obstáculo a ser 
superado é exatamente o estudo feito pela Secretaria de Planejamento e pela 
Secretaria de Administração, apenas do ponto de vista de repercussão orçamentária, 
já que são mil e poucas pessoas só. Essa adequação é necessária e a própria 
legislação a exige para que o governo encaminhe esse projeto para cá. 

O que o Sindifaz e esses servidores têm que entender é que esse projeto, ao 
chegar aqui... Nós não temos o poder de chegar lá e arrancar do Poder Executivo na 
celeridade que todos nós desejamos, mas o Sindifaz e essa categoria de servidores 
sabem que esse projeto, ao bater aqui na Câmara Legislativa, será aprovado da 
maneira mais célere possível. 

Eram esses os esclarecimentos que eu gostaria de fazer a esta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (Sem partido. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero, complementando a fala do Deputado Agaciel Maia, dizer que 
toda a Câmara Legislativa está preocupada com essa questão da carreira fazendária, 
devido não só à questão da injustiça mencionada pelo Deputado Agaciel Maia mas 
também à preocupação, porque eles são peças importantíssimas dentro desse 
processo que estamos estabelecendo, inclusive com o Recupera DF, recentemente 
votado nesta Casa. 

Então, V.Exa., Deputada Arlete Sampaio, Deputado Agaciel Maia, Deputado 
Chico Vigilante, Deputado Chico Leite – enfim, todos os Parlamentares aqui – têm 
um envolvimento muito grande com essa causa. Eu queria apenas complementar 
que, em que pese a diferença ser de 300% para outras categorias, o pedido dentro 
da reestruturação da carreira está muito longe disso. Não é isso, porque às vezes 
isso é aventado em um ou outro canto do governo, mas não é isso que está 
pleiteando a categoria. A categoria está pleiteando sim um plano de carreira 
adequado às suas atribuições, como também a especificação de suas atribuições de 
uma forma definitiva para que não fique na vontade de uma ou de outra portaria, ou 
o que seja. Acima de tudo, devemos ter tranquilidade para que esse grupo tão 
importante para a vida da sociedade de uma maneira geral possa retornar os 
trabalhos de maneira digna e civilizada. É isso o que a gente, V.Exa. e a categoria 
quer.  
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Obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Cláudio Abrantes. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, acabo de falar com o Secretário de Administração, que me disse que o 
projeto de lei dos servidores está vindo hoje para esta Casa. Eu não vi ainda o 
conteúdo dele, mas queria informar que o projeto está vindo hoje.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. Portanto, está registrado a todos os servidores que deve estar sendo 
protocolado o referido projeto que atende, ou pelo menos procura atender, aos 
anseios da categoria. É importante conhecermos o projeto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu, juntamente com o Deputado Rôney Nemer, pois somos os dois Deputados que 
mais nos empenhamos no sentido da criação dessa carreira, nunca criamos nenhuma 
expectativa e vamos continuar sem criá-la, porque não adianta aqui falarmos coisas 
que não irão acontecer, e o pessoal se decepcionar depois.  

O projeto do Poder Executivo que está vindo trata única e exclusivamente da 
questão da gratificação, tão-somente da questão da gratificação. Isso para não se 
criar ilusões aqui. Eu tenho conversado com eles o tempo todo e tenho dito: eu não 
crio ilusão. Está vindo tão-somente o que trata da gratificação. A regulamentação da 
carreira é outra coisa que está sendo feita. Agora, os outros pleitos, eu tenho 
conversado com o Secretário da Fazenda e, neste momento, não se tem discussão 
sobre eles. Portanto, é melhor falar a verdade aqui, Deputado Rôney Nemer, explicar 
efetivamente o jeito que as coisas são, para que o pessoal não venha aqui para a 
galeria criar expectativa e, depois, dizer que os Deputados não cumpriram o seu o 
papel. Eu trabalho com a realidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Eu queria pedir que os colegas fossem mais objetivos, porque estamos em 
pleno processo de votação. Todos nós respeitamos profundamente essa categoria, 
mas podemos perder o quorum daqui a pouco. Então, concederei a palavra ao 
Deputado Rôney Nemer, à Deputada Eliana Pedrosa e ao Deputado Aylton Gomes e 
depois encerraremos essas falas, com todo o respeito. O projeto ainda não entrou, 
não adianta anteciparmos o conteúdo daquilo que ainda não conhecemos. Os 
colegas Parlamentares falarão e, em seguida, retornaremos para a pauta de votação. 
Está acordado? 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu serei breve. Eu queria, aqui, fazer das palavras Deputado Chico Vigilante as 
minhas. Eu acho que a gente estabeleceu uma relação de muita confiança e de 
muito trabalho. Temos esse compromisso com vocês, assim como com os 24 
Deputados.  

O projeto que está para vir trata apenas da gratificação, não está tratando 
das outras questões que vocês estão querendo. Eu sei que não é só isso o que 
interessa, pois não é só isso o que vocês querem. Então, é preciso que a gente tenha 
muita transparência. As outras questões estão sendo discutidas, primeiro, como disse 
o Deputado Chico Vigilante, lá na Secretaria de Fazenda. Como eu disse no início, 
ontem, eu tive uma reunião com o Wilmar, com o sindicato da minha categoria, e 
cobrei a questão de vocês, que ficou de ser discutida. Hoje, na hora da posse dos 
servidores da saúde, tornei a cobrar, até falei com a Eunice agora por telefone, pois 
ela me telefonou.  

A melhor forma de ajudá-los é com o máximo de transparência, pois vocês 
são pessoas esclarecidas. Todos aqui sabem a importância de vocês para que todos 
esses programas de governo funcionem. Agora, a gente não pode jogar para a 
galera. O que está vindo amanhã contempla uma pequena parte do todo que vocês 
querem. A gente quer o todo. Esse é o nosso pleito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Eu quero 
falar para vocês que a minha atuação na Câmara Legislativa sempre foi pautada em 
muita responsabilidade. Eu também jamais percebi nenhum desvio de conduta em 
nenhum dos Parlamentares aqui nesse sentido. Aliás, eu me recordo de outros 
governos até da maneira incisiva como os representantes do Partido dos 
Trabalhadores cobravam e apressavam as melhorias para as diversas categorias 
profissionais do Governo do Distrito Federal. 

Eu quero dizer que o que está sendo negociado – essa gratificação – é 
importante. É importante que o projeto chegue rapidamente. Quanto mais cedo 
chegar, mais dará tranquilidade a vocês, mas também todos nós, da Câmara 
Legislativa, temos experiência da chegada de projetos aqui. É uma experiência de 
rodadas e rodadas de negociação. É um sem–número de projetos. Eu poderia citar 
aqui inúmeros projetos que chegaram a esta Casa, em todos os governos; em todos, 
sem exceção, inclusive neste. Houve projetos que chegaram de uma maneira e 
saíram extremamente avançados, com ganho para as categorias. Isso ocorreu 
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porque prevaleceu uma atuação dos Parlamentares cheia de bom senso e pela 
iniciativa do próprio governo de ouvir a categoria através da interlocução, que foi 
aberta com Oposição, com Situação e com todos que buscavam juntos uma solução. 

Ninguém aqui quer levar ninguém a uma expectativa, a uma esperança que 
não pode se materializar; mas também ninguém aqui quer fechar os olhos para as 
possibilidades reais que aconteceram até agora nesta Casa, a não ser que, daqui 
para frente, a história seja diferente. Digo isso porque pego todos os projetos – 
todos, sem exceção; são inúmeros, são centenas – e vejo que chegaram de um jeito 
e saíram com uma feição que atendeu muito melhor aos trabalhadores. Isso sem se 
fazer nenhum tipo de leviandade aqui. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
muito obrigado pela oportunidade. Eu agradeço a Deus.  

Primeiramente, quero parabenizar a categoria que se mobiliza e vem a esta 
Casa, que é a Casa do Povo. Aqui é o fórum privilegiado, o lugar que vocês têm para 
discutir. Eu sou bombeiro, sou funcionário público. É aqui que temos de recorrer 
quando falamos de plano de carreira, de reestruturação da carreira. Sabemos que 
contribuímos para o Distrito Federal. Sabemos que contribuímos para o GDF, para a 
nossa comunidade.  

Vocês estão de parabéns. Acho que esse é o caminho. As palavras da 
Deputada Eliana Pedrosa vão ao encontro daquilo em que eu estava pensando. Eu 
acho que vocês estão iniciando uma discussão muito boa. O Deputado Rôney Nemer 
foi muito feliz quando disse que aqui não adianta dar falsa esperança, mas temos de 
buscar toda esperança que existe. Nós não podemos parar e dizer que não existe 
esperança. Vocês vieram à casa certa, ao lugar certo. Aqui é uma casa colegiada, 
uma casa coletiva, onde temos de exaurir todas as possibilidades. Não se pode sair 
daqui com dúvidas sobre se era possível ou não. Ou vocês vão sair daqui dizendo: 
“Poxa, a gente poderia ter avançado. A gente poderia ter batido mais em uma porta 
ou em outra porta”. São 24 Deputados, são aqueles que pegaram as mãos de vocês 
e levaram. Nós respeitamos o Deputado Chico, o Deputado Rôney Nemer. V.Exas. 
estão realmente de parabéns, mas os outros Deputados fazem parte dessa discussão 
e querem contribuir com a carreira de vocês. 

Parabéns. Deus os abençoe. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de pedir que, na votação nos requerimentos, houvesse a inclusão de um 
requerimento de minha autoria, porque temos uma sessão solene amanhã, às 10h. 

Portanto, gostaríamos de pedir essa inclusão. 

Sr. Presidente, rapidamente, eu quero repudiar a fala do Governador do 
Distrito Federal que disse que Deputado entende tanto de bactéria quanto jegue de 
religião. “Quanto jegue de religião”. É isso o que está no Portal do R7. É um 
desrespeito com este Parlamento. Eu acho que até a colocação dele foi bem burra, 
porque jegue e religião... eu acho que se ele quisesse fazer uma simetria, ele poderia 
escolher talvez piloto de avião. Assim, este é um repúdio a uma falta de respeito do 
governador com este Parlamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputados, infelizmente não 
vou abrir questão de ordem, porque, se for desse jeito, nós não vamos conseguir 
avançar. Há um compromisso de votação. Nós abrimos as falas para considerações 
em respeito à categoria aqui presente.  

Retorno, portanto, à pauta com a votação dos itens referentes a 
requerimentos e moções. 

Consulto os Líderes se podemos sobrestar os itens relativos aos vetos. 
Pergunto aos Srs. Líderes se há concordância. (Pausa.) 

Havendo concordância, faço o sobrestamento dos referidos itens e passo 
diretamente à leitura dos itens relativos a requerimentos e moções que serão 
apreciados pelo processo simbólico. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra 
para uma questão de ordem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
tão-somente para questão de ordem. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de saber de V.Exa. se o item nº 86, Requerimento nº 2.557, está dentro 
desse bloco que será apreciado. Se não, peço a V.Exa. que faça a inclusão dele na 
pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Após a votação simbólica, 
estará incluído, porque exige votação nominal. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE)) – Concedo a 
palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
minha questão é rápida e inerente à votação. Existe também um requerimento que 
diz respeito a uma audiência que acontecerá dia 25.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Reporte-se ao item, 
Deputado, por gentileza.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – De cabeça, não me lembro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – No transcorrer da votação, 
sua assessoria poderá nos auxiliar, porque dessa forma fica difícil para nós. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – É o item nº 85, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Pela orientação, vai ser 
votado. 

Votação em bloco dos seguintes itens: 

Item nº 76:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 457, de 2013, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que “manifesta votos de louvor ao grupo Via Sacra ao 
Vivo de Planaltina-DF, pelos quarenta anos da Fundação da Via Sacra, realizado no 
dia 12 de abril de 2013”. 

Item nº 77:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 458, de 2013, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “manifesta votos de louvor e parabeniza pelos 
relevantes serviços prestados ao Distrito Federal aos contabilistas que menciona”. 

Item nº 78:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 460, de 2013, do 
Deputado Wellington Luiz, que “manifesta votos de louvor e parabeniza os policiais 
civis do Distrito Federal pelos relevantes serviços prestados à sociedade”. 

Item nº 79:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 461, de 2013, do 
Deputado Agaciel Maia, que “manifesta apoio aos servidores da carreira técnico 
fazendário do quadro de pessoal do Distrito Federal quanto à proposta de 
reestruturação da carreira protocolada na Secretaria de Estado de Administração 
Pública do DF”. 

Item nº 80:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.255, de 2013, 
do Deputado Aylton Gomes, que “requer a transformação da sessão ordinária de 25 
de abril de 2013 em comissão geral, para debater sobre o sistema de táxi e questões 
relativas à licitação de novas permissões, transferência de permissão, incentivos 
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creditícios para aquisição ou troca de veículos e sobre o impacto da Copa das 
Confederações e da Copa do Mundo no sistema de táxi”. 

Item nº 81:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.273, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante, que “requer a transformação da sessão ordinária de 23 
de maio de 2013 em comissão geral para discutir questões relacionadas à defesa do 
patrimônio público”. 

Item nº 82:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.260, de 2013, 
do Deputado Rôney Nemer, que “requer a realização de audiência pública em 18 de 
abril de 2013 para debater o Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, que dispõe sobre a 
atividade privativa dos profissionais taxistas no Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Item nº 83:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.261, de 2013, 
dos Deputados Robério Negreiros, Cláudio Abrantes, Eliana Pedrosa e Cristiano 
Araújo, que “requer a realização de audiência pública no âmbito da Comissão de 
Transportes Públicos Coletivos para debater o Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, que 
‘dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais taxistas no Distrito Federal e dá 
outras providências, como também da regulamentação da lei dos mototaxistas’”.  

Consulto aos Líderes se há acordo para votar os requerimentos e as moções 
em bloco pelo processo simbólico. (Pausa.) 

Pelo silêncio, entendo que há acordo. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 14 
Deputados. 

Depois da votação dos projetos extrapauta, votaremos os requerimentos 
ainda previstos nesta pauta, e depois iremos acolher a necessidade do Deputado 
Robério Negreiros. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.449, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.595, de 14 de julho de 2011, que 
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‘revoga a Lei n° 2.510, de 29 de dezembro de 1999, que institui o Regime Tributário 
Simplificado do Distrito Federal – Simples Candango’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Eu pediria a 
V.Exa. para votar, em seguida, os itens extrapauta nºs 5 e 6, que exigem um 
quorum maior. O item extrapauta nº 7 também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Priorizarei a votação dos 
itens extrapauta nºs 5, 6 e 7.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 60, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “desafeta área pública de uso comum do 
povo no Setor de Áreas Isoladas – SAI Sudeste, da Região Administrativa de Brasília 
– RA I, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Quero acolher um pedido, em função de necessidade pessoal do Deputado 
Robério Negreiros, para que seja lido o item nº 8. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, Projeto de Lei n° 1.416, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 1.254, de 8 de novembro de 1996; a 
Lei n° 3.311, de 21 de janeiro de 2004; a Lei n° 4.276, de 19 de dezembro de 2008; 
a Lei n° 5.017, de 18 de janeiro de 2013; a Lei n° 5.018, de 18 de janeiro de 2013, e 
dá outras providências”. 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças já foi proferido 
e teve concluída sua a tramitação.  

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo sobre a matéria.  

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria apenas de frisar que estou atendendo ao apelo do Governo 
do Distrito Federal, em função de a matéria ser relevante ao setor produtivo. 

 Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer:  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)  

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – Só 
para retificar, o Deputado Robério Negreiros estava à Mesa, o Deputado Dr. Michel 
estava aqui – 16 em plenário. Havia 16. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, desculpe-me, eu 
falei 15 porque foi a orientação da Assessoria. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Só para ajudar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Dezesseis Parlamentares. 
Acato a questão de ordem do Deputado Washington Mesquita, cumprimento pela 
atenção de S.Exa. e peço desculpa aos colegas Parlamentares. Portanto, a matéria 
foi aprovada por 16 Parlamentares. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.416, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera a Lei n° 1.254, de 8 de novembro de 1996; a Lei n° 3.311, de 
21 de janeiro de 2004; a Lei n° 4.276, de 19 de dezembro de 2008; a Lei n° 5.017, 
de 18 de janeiro de 2013; a Lei n° 5.018, de 18 de janeiro de 2013, e dá outras 
providências”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela aprovação do 
projeto e pela admissibilidade das Emendas nºs 1, 4, 5 e pela admissibilidade da 
Emenda de Plenário nº 1. Somos pela rejeição das Emendas nºs 2 e 3. Somos pela 
inadmissibilidade dessas duas emendas. Este é o relatório. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)  

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

O Deputado Rôney Nemer não se encontra. 

Solicito ao Deputado Dr. Michel que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a emenda de plenário acolhida nas duas 
outras comissões que já se manifestaram aqui. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, trata-se da Emenda Aditiva de Plenário nº 
5, da Emenda de Plenário nº 4 e da Emenda nº 1. Parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.416, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a Lei n° 1.254, de 8 de novembro de 1996; a Lei n° 
3.311, de 21 de janeiro de 2004; a Lei n° 4.276, de 19 de dezembro de 2008; a Lei 
n° 5.017, de 18 de janeiro de 2013; a Lei n° 5.018, de 18 de janeiro de 2013, e dá 
outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, o nosso 
parecer é pela aprovação e admissibilidade das Emendas nºs 4 e 5 e da Emenda de 
Plenário nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.416, de 2013, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 65, de 
2013, do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar n° 766, de 19 de junho 
de 2008, que ‘dispõe sobre o uso e a ocupação do solo no comércio local sul do 
Setor de Habitações Coletivas Sul – SHCS –, na Região Administrativa de Brasília – 
RA I, e dá outras providências’”. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o Deputado Aylton 
Gomes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Aylton Gomes, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar nº 65, de 2013, do Poder 
Executivo, que “altera a Lei Complementar n° 766, de 19 de junho de 2008, que 
‘dispõe sobre o uso e a ocupação do solo no comércio local sul do Setor de 
Habitações Coletivas Sul – SHCS –, na Região Administrativa de Brasília – RA I, e dá 
outras providências’”. 

Como diz o Willemann, foi um presente na Comissão de Constituição e 
Justiça relatar este projeto – pela sua importância e magnitude –, que trata de 
assuntos fundiários.  

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, submete-se à apreciação 
desta comissão o Projeto de Lei Complementar nº 65, de 2013, apresentado pelo 
Governador do Distrito Federal por meio da Mensagem nº 138/2013-GAG. 

A proposição visa a alterar o art. 24 da Lei Complementar nº 766, de 19 de 
junho de 2008, que “dispõe sobre o uso e a ocupação do solo no comércio local sul 
do Setor de Habitações Coletivas Sul – SHCS –, na Região Administrativa de Brasília 
– RA I, e dá outras providências”. A nova redação proposta estabelece que os 
estabelecimentos que já ocupavam área pública em 19 de junho de 2008 devem se 
adequar ao disposto na lei complementar até 30 de abril de 2015. 

Seguem as cláusulas de vigência e revogatória. 

A mensagem do governador argumenta que a prorrogação do prazo justifica-
se pelas mesmas razões das prorrogações anteriores aprovadas nesta Casa. 

O projeto de lei complementar foi distribuído à Comissão de Assuntos 
Fundiários e à Comissão de Constituição e Justiça. 

Este é o nosso relatório, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 65, de 2013, em primeiro 
turno. 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, Projeto de Lei n° 1.415, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre medidas relativas à Copa das 
Confederações da Fifa 2013 e à Copa do Mundo da Fifa 2014, no Distrito Federal, e 
dá outras providências”. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a Deputada Celina Leão precisou sair, e antes de se ausentar me falou 
que ainda não havia acordo com relação a esse projeto; a não ser que houvesse 
negociação de algumas emendas que ficaram na mão do coordenador institucional, 
político, da assessoria legislativa, executiva, o Secretário Willemann. 

Então, eu pediria que esse projeto não entrasse na pauta de votações, 
porque eu queria saber o resultado desse... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
realmente o acordo de Líderes foi esse. Ele foi lido nesse momento, porque estou 
apreensivo em relação ao número de Deputados, mas, se as discussões ainda não 
foram concluídas, solicito que passemos para o item seguinte para concluirmos 
posteriormente essa discussão. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nos Comunicados de Líderes eu entendi outra coisa: a Deputada Celina 
Leão solicitou na reunião de Líderes, como havia muitas emendas relativas a essa 
matéria, que pudéssemos fazer um estudo para acatarmos o máximo possível – 
porque ainda havia – as emendas de plenário. Somente isso. Não foi conversado que 
o projeto não estivesse na pauta. Caso haja necessidade de retirar o projeto, tudo 
bem, mas esse foi o acordo de Líderes na nossa comissão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, realmente, na reunião do Colégio de Líderes ficou acertado que o 
assessor Willemann pegaria todas as emendas para dialogarmos. É evidente que  
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algumas não têm como avançar porque questionam o acordo assinado pelo 
Governador Arruda, à época, com a FIFA – Federação Internacional de Futebol –, 
como também questiona o acordo que depois foi reiterado pelo então Governador 
Wilson.  

É fundamental que votemos hoje esse projeto, já está atrasada a votação. 
Eu peço à Deputada Eliana Pedrosa que votemos agora em primeiro turno e, entre o 
primeiro e segundo turnos, que façamos essa discussão sem prejuízo das emendas 
que viriam a ser debatidas em segundo turno.  

Caso haja acordo, proponho que façamos isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência indaga à 
Deputada Eliana Pedrosa se há esse entendimento proposto pela Deputada Arlete 
Sampaio para que votemos agora, e no segundo turno... 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Deixe-me apenas fazer uma ligação, só um 
segundo. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tendo em vista não haver 
acordo, farei a leitura do próximo item da Ordem do Dia. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.431, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$50.000,00 (cinquenta mil reais)” 

O projeto teve a tramitação concluída. Foram apresentadas quatro emendas 
de plenário.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que emita parecer às matérias. 

Em virtude da ausência do relator, a Presidência solicita ao Vice-Presidente 
da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Dr. Michel, que designe 
relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Michel, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças às Emendas de Plenário nºs 1, 2, 3 e 4.  

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 
1.431, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$50.000,00 (cinquenta mil 
reais)” 

Sr. Presidente, é o seguinte o parecer: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.432, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$41.084.556,00 (quarenta e um milhões, oitenta e 
quatro mil, quinhentos e cinquenta e seis reais)”. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.448, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária anual do 
Distrito Federal no valor de R$7.867.394,00 (sete milhões, oitocentos e sessenta e 
sete mil, trezentos e noventa e quatro reais)”. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de fazer uma retificação. O Projeto de Lei nº 1.448, de 2013, 
foi aprovado com a presença de 15 Deputados. A Deputada Eliana Pedrosa está 
ausente. 

PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Olair Francisco. 
Retificando, o Projeto de Lei nº 1.448, de 2013, foi aprovado, em primeiro turno, 
com a presença de 15 Deputados. Houve 9 ausências. 

Agora retornaremos ao Projeto de Lei n° 1.415, de 2013. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.415, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre medidas relativas à Copa das 
Confederações da Fifa 2013 e à Copa do Mundo da Fifa 2014, no Distrito Federal, e 
dá outras providências”. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, não está encerrada a discussão. 

PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, pedi a leitura 
do referido item, para que entremos em discussão. Se não há acordo, pode ser dito 
que não há acordo. Mas o Deputado Olair Francisco está seguindo uma solicitação da 
Presidência. 

Enquanto se concluem as considerações e a discussão do referido projeto de 
lei, poderíamos apreciar dois ou três requerimentos. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu ia solicitar a V.Exa. isso. Enquanto não se chega a um acordo sobre o 
projeto de lei que a Líder do Governo propôs votar em primeiro turno, sem 
prejudicar a análise das emendas com mais calma, para o segundo turno, que 
votemos o restante da pauta. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
extrapauta, esse é o último projeto. O que temos aqui são os requerimentos, que 
podemos apreciar. Trata-se dos itens nºs 81, 84, 85 e 86 da nossa pauta ordinária. 

Consulto aos Líderes se há acordo para votarmos os requerimentos em 
bloco, pelo processo nominal. (Pausa.) 

Deputado Chico Vigilante, há acordo? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
há acordo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Prof. Israel 
Batista, há acordo?  

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
há acordo? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
há acordo para votação dos requerimentos em bloco? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Há acordo. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, já que foram encaminhados os requerimentos para a votação em bloco, 
peço a V.Exa. que, em seguida, votemos, em segundo turno, todos os projetos que 
já foram votados em primeiro turno, porque ainda não chegamos a um acordo com 
relação ao Projeto de Lei n° 1.415, de 2013. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 84: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.240, de 2013, 
da Deputada Arlete Sampaio, que “requer a realização de audiência pública para 
debater os problemas e as perspectivas de implantação dos parques de Ceilândia, 
Região Administrativa IX”. 

Item nº 85: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.254, de 2013, 
do Deputado Agaciel Maia, que “requer a realização de audiência pública no dia 25 
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de abril de 2013, às 19 horas, para tratar da regularização fundiária da Cidade 
Estrutural”. 

Item nº 86: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.257, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante, que “requer a realização de audiência pública, em 26 
de abril de 2013, para discutir problemas e soluções a respeito do Parque Ecológico 
de Ceilândia/DF”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os requerimentos; os 
que votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Estão aprovados os requerimentos. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero requerer a V. Exa. que determine que se faça a leitura da moção que 
protocolei ainda hoje, em contrariedade à PEC n° 37. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

Convoco as Sras. e Srs. Deputados para a sessão extraordinária com início 
imediato após essa sessão ordinária para discussão e votação em segundo turno dos 
seguintes itens de projetos de lei: item n° 1, discussão e votação, em 2º turno, do 
Projeto de Lei nº 1.449, de 2013; item n° 2, discussão e votação, em 2° turno, do 
Projeto de Lei Complementar nº 60, de 2013; item n° 3, discussão e votação, em 2° 
turno, do Projeto de Lei Complementar nº 65, de 2013; item n° 4, discussão e 
votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 1.416, de 2013; item n° 5, 
discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 1.431, de 2013; item 
n° 6, discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 1.432, de 2013; 
item n° 7, discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 1.448, de 
2013; item n° 8, discussão em votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 
1.415, de 2013, de autoria do Poder Executivo. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h34min.) 

 


